
Model odpowiedzi – etap rejonowy 2019/2020 r. 

 

1. C 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

2. C 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

3. B 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

4.  

A. kopiści/skrybowie/mnisi/zakonnicy 

B. skryptoriami 

C. miniaturami 

D. pergaminie 

E. benedyktyńską 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

5. 

A. Grzegorz VII 

B. Grzegorz XIII 

C. Leon I Wielki 

D. Leon XIII 

E. Leon III 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

6. 

A. 

1. procesja z ciałem 

2. złożenie zwłok w grobie 

3. śmierć biskupa 

4. wykupienie ciała 

 

B. 

997 r. 

 

C. 

styl romański 

0-3 pkt, po 1 pkt za pełną odpowiedź A, B, C 

 

7. 

System feudalny/system komendacji/system lenny 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

8. 

Kazimierz Odnowiciel (dawniej określany w historiografii jako Mnich) 

 

 

9.  



Lp. Odkrywca Data 

A. Leif Eriksson Około 1000 r. 

B. John Cabot 1497 r. 

C. Krzysztof Kolumb 1492 r. 

D. Amerigo Vespucci 1499 r. 

0-4 pkt, po 1 pkt za poprawnie wypełniony wiersz 

 

10. 

Władca Data Wydarzenie  Postanowienia  

 

Karol V 

 

1. 1555 

 

pokój w Augsburgu 

2. zakończenie wojen religijnych 

w Niemczech, podział religijny 

Cesarstwa wg zasady – czyj 

kraj, tego religia. 

 

bezkrólewie 

 

1573 

 

3. konfederacja 

warszawska 

Zagwarantowanie wolności 

religijnej szlachcie w 

Rzeczpospolitej Obojga Narodów. 

 

4. Henryk 

IV 

 

1598 

 

5. edykt nantejski 

Zagwarantowanie hugenotom 

(kalwinom) wolności religijnej we 

Francji. 

0-5 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź, w pkt 2 wystarczy jeżeli uczeń poda samą 

zasadę 

 

11. 

A. 

A. Zygmunt III (Waza)  

B. Jan Kazimierz (Waza)  

0-2 pkt, po 1 pkt za każdą poprawną odpowiedź 

 

B. 

A. synową 

B. wnukiem 

0-1 pkt, 1 pkt za obie poprawne odpowiedzi 

 

C. 2. 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną odpowiedź 

 

12. 

Np.: 

- Austria nie wzięła udziału w II rozbiorze Polski, ponieważ była w tym czasie zajęta 

prowadzeniem wojny z rewolucyjną Francją. 

- Austria prowadziła starania o przejęcie Bawarii. 

0-1 pkt, 1 pkt za poprawną merytorycznie odpowiedź. 

 

13. 

A-8, B-3, C-7, D-4, E-6, F-1, G-5 

0-4 pkt, 4 pkt za siedem poprawnych przyporządkowań, 3 pkt za pięć poprawnych 

przyporządkowań, 2 pkt z cztery poprawne przyporządkowania, 1 pkt za trzy poprawne 

przyporządkowania 

 

 



14. 

1-A, 2-B, 3-D, 4-C, 5-E 

0-1 pkt, 1 pkt za pełną poprawną odpowiedź 

 

15. 

A-3, B-1, C-5, D-2 

0-3 pkt, 3 pkt za wszystkie poprawne odpowiedzi, 2 pkt za trzy poprawne odpowiedzi, 1 pkt za 

dwie poprawne odpowiedzi 

 

 

 

 

 

 


